

NUESTRA CIUDAD

PERFIL DEL DIA

El barrio, en fiestas

El Barrio Hogar inicia hoy sus fiestas. El capítulo de la alegría se abrirá — está abierto ya, después del pregón que por nuestras calles hemos oído — y el popular y populoso barrio de Albacete, se dispone a ofrecer a la ciudad un buen programa de festejos.

Desde luego auguramos un éxito, al menos femenino, a estas fiestas. Y ya se sabe que donde van las mujeres, detrás están los caballeros. Y decimos que el éxito femenino está descontado, porque de la casualidad de que el Patrón de este Barrio es San Antonio de Padua, el Santo casamentero por excelencia, y muy raro será que las damas en edad de merecer no acudan a honrar a San Antonio por sí la nupcia...

Examinado el programa de festejos, observamos que los hay para todos los gustos y aficiones. Un programa completo, al que no le falta su clásica corrida de toros. Sobre este particular diremos que aunque el marco donde han de poner de relieve todo lo que taurinamente llevan dentro los «fenómenos» que se anuncian como voluntarios para acabar con las reses «apalabradas», no sea precisamente una plaza monumental, tendrá al fin y al cabo el grato sabor de una fiesta campera o el casi romántico escenario de una plaza de pueblo; esas plazas que nunca olvidan los toreros porque en ellas se fraguaron los mejores sueños de gloria y fama. Y si hemos de ser sinceros confesemos que estamos deseando salirnos de la geometría de los asientos numerados para encaramarnos a unos palos — y no es que tengamos espíritu de ave de corral — para saborear a gusto lo que pase en el improvisado ruedo, que ha de ser mucho y bueno.

También abundan las verbenas, los concursos de todas clases, las competiciones y el chocolate para los pequeños. Por todo ello tenemos la impresión de que si la gente joven tiene motivos más que suficientes para sentirse satisfecha, la gente vieja tampoco lo va a pasar mal, pues sabido es que los ancianos con un buen vaso de paloma o cuerva y con el recreo para la vista que supone la presencia de chicas jóvenes, tienen más que suficiente. Y si a ello añadimos «El buen clima que quita el reuma y otros distinguidos alififes» según dice en el Pregón la Comisión organizadora, con razón podremos decir que no falta nada a las fiestas del Barrio Hogar Nacional-Sindicalista. Fiestas que en este mismo instante en que ustedes leen las presentes líneas, acaban de dar comienzo

CUENCA

GOTAS

Tres noticias

CINE.—Noticia estupenda que ha despertado ilusiones: ¡Una empresa nos prepara cine en sus tres dimensiones!

TOROS.—¡Los habrá el (domingo) en corrida singular montada a la «albaceteña» por la empresa Barrio-Hogar!

FUTBOL.—¡Vivir para ver! ¡Trae su derrota severa, resulta que nos ganó el domingo la Mineral!

ANANBAL

¡AGRICULTORES!

Torpedos Granifugos

Contra el pedrisco Las Cataratas

P. LODARES, 1 TINTE, 7 ALBACETE

El tiempo, hoy

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos:
Temperaturas extremas: Máxima, 22 grados a las 17'15 horas de ayer; mínima 6'5 grados a las 4'50 horas de hoy.
Cielo nuboso; nubes predominantes bajas con una altura de 700 a 900 metros; viento, dirección dominante Oeste; con una velocidad media de 21 kilómetros por hora; presión media, 697'4; humedad relativa media, 50 por 100.

Mañana será otro día

1954
Junio
11
Viernes

El sol sale a las 4'44 horas y se pone a las 19'45 horas.

La luna sale a las 15'17 horas y se pone a las 1'19 horas.

Luna llena el día 16.

SANTORAL.—Santos: Bernabé, Félix, Fortunato, Parisio, monje; Romberto, obispo.

MISA.—De esta Feria. —Ornamentos rojos. —Viernes de Tiempos.

Van transcurridos 162 días del año; faltan 203.

Cupón de Ciegos

Día 9 de junio de 1954
Número 710

Cartelera de Espectáculos

TEATRO CIRCO.— Continúa de 5,30 a 1. La hija de Neptuno y Balarrasa (no tolerada)

ASTORIA.—Continúa de 5,30 a 1. El pequeño Lord y Pájaros de cuenta (toleradas)

GRAN HOTEL.—Continúa de 5,30 a 1. Un lugar en el sol (no tolerada)

CAPITOL.—Continúa de 5'30 a 1. KIM DE LA INDIA y Detengan a esa rubia. (toleradas)

HACE 56 AÑOS

NOTICIAS DE «Eco de Albacete»

Viernes, 10 de junio de 1898: Dinero.—Con destino a esta sucursal del Banco de España llegaron de Madrid en el tren correo 400 000 pesetas bajo la custodia de varias parejas de la guardia civil. La mayor parte de dicha cantidad viene en monedas nuevas de cinco pesetas. Becerrada.—Ayer, festividad del Corpus, se celebró una novillada en nuestra plaza organizada por los dependientes de comercio. Estuvo muy lucida, a pesar de que la tarde fué lluviosa y tris-tona.

La Cruzada Antiblasfema

La Cruzada Infantil Antiblasfema, que en el año anterior, nos visitó para fundar un Centro en nuestra capital, con motivo del Año Santo Mariano, celebrará el próximo domingo en el Teatro Circo una grandiosa matinal en la que pronunciará una conferencia su fundadora Ilma. señora doña María del Pilar Rodríguez de Julián, habiendo llegado para la organización del acto su secretaria doña Virginia Herrero.

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE

Don Juan Valcárcel García, Plaza de Mateo Villora, 12 (antes Carretas); don Antonio Solares Mendirí, Octavio Cuartero, 29 (esquina Rosario).

PARA MAÑANA (Servicio de día)

Don José González Frías, Isabel la Católica, 14, antes Veleta; don José García Carmona, Dionio Guardiola, 30, esquina Ríos Rosas, y Santa Teresa, Mayor, 16.

¿QUÉ MEDICE USTED?



Luis Ramón

Luis Ramón, poeta. Nos presenta Sotero Saiz, gerente del Gran Hotel.

—¿Cómo está usted?
—¡Hombre! Debió usted verme cuando di mi recital en la casa de Hombres de Acción Católica.

—No pudo ser. Otros asuntos nos lo impidieron.

—Claro, claro...

—Hábleme de sus actividades

—He estrenado teatro en Madrid.

—¿Cuándo?

—Hace tiempo.

—¿Y qué más?

—Voy a editar un libro de verso.

—¿Título?

—«Oro viejo». Son 500 poesías originales.

—¿Qué cultiva con preferencia?

—Todo. Pero busco lo sencillo.

—Sencillo.

—La rima en que las consonantes no van como tirabuzones.

—Bueno.

—Diga usted que no lee poesías.

—¿Por qué?

—Porque tengo una gran retentiva y me dejo influenciar de otros autores.

—¿Le ha ocurrido alguna vez?

—En Segovia. Estuve leyendo a Gabriel y Galán. Y, a poco, improvisé un canto a la histórica ciudad.

—¿Y qué pasó?

—Pues que me felicitaron mucho «por lo bien que había recitado a Gabriel y Galán».

—¿Vaya! ¿Qué proyecta?

—De momento, recitar en Radio Murcia, donde tengo grandes amigos, como colaborador que soy de Radio Madrid.

—Más.

—Queremos organizar en Albacete una velada literario-musical en la que, como es lógico, intervendrán personalidades del mundo artístico, de gran relieve.

—¿Usted también tomará parte?

—Sí. Aportaré mi modestísima colaboración.

—¿Quiere decir alguna cosa más?

—Una que nada tiene que ver con la poesía.

—Venga.

—Pero desearía que apareciese textualmente, como voy a decirse.

—De acuerdo.

—Que aunque no tengo el nombramiento de cofrade del Descendimiento y Nuestro Padre Jesús, me honro con pertenecer a dichas Cofradías de Albacete.

—Complacido.

—Mucha gracias.

—No hay de qué.

GUTIERREZ ALARCON

¡AGRICULTOR! VENCEJOS

de AYNA para la mies

Las Cataratas

P. LODARES, 1 TINTE, 7 ALBACETE

EDICTO

DON ARSENIO RUEDA Y SANCHEZ MALO, MAGISTRADO-JUEZ DE PRIMERA INSTANCIA DE ALBACETE Y SU PARTIDO:

Por medio del presente edicto hace saber: Que en este Juzgado y bajo el número 5 del corriente año se sigue expediente de suspensión de pagos del comerciante de esta Plaza don Juan López Caballero, mayor de edad, casado y con domicilio en Paseo del Istmo número 3, en el que se ha dictado con esta fecha auto cuya parte dispositiva es del tenor literal siguiente:

«S. S.ª por ante mí el Secretario, dijo: Se declara a industrial de esta plaza don Juan López Caballero en estado legal de suspensión de pagos y en insolvencia provisional; convocándose para el día veintinueve de Julio próximo a las doce de su mañana, a la junta de acreedores, y publicándose esta convocatoria en el tablón de anuncios de este Juzgado y en el Boletín Oficial de esta Provincia y periódico «La Voz de Albacete», citándose a todos los acreedores en la forma dispuesta en el párrafo segundo del artículo 10. Publíquese al propio tiempo y en los mencionados edictos la presente resolución y comuníquese además, a los Juzgados de Primera Instancia de Hellín, Cieza y Yecla, a quienes en su día se dió conocimiento de la solicitud de suspensión de pagos.»

Y para que tenga lugar la debida publicación para conocimiento de todas cuantas personas a quienes pudiera afectar la referida declaración de suspensión de pagos, se inserta por medio del presente en el Boletín Oficial de esta Provincia y diario local «La Voz de Albacete» y tablón de anuncios de este Juzgado.

Dado en Albacete a veintinueve de Mayo de mil novecientos cincuenta y cuatro.—E. ARSENIO RUEDA.—El Secretario, (firma ilegible).

Don Octavio Cuartero Palao

Secretario de Sala del Tribunal Supremo (jubilado)

Que falleció el día 8 de Junio de 1954, santamente en su casa de Villarrobledo, habiendo recibido todos los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsoladas: esposa Dolores Ochando; hermanas, Luz, María y María Caridad; hermanas políticas, sobrinos, sobrinos políticos, primos y testamentarios,

Al comunicarles tan sensible pérdida les ruegan una oración por su eterno descanso.

Comentario del día

Paradojas del cine

Por Alfredo Marquerie

Ocioso es presentar al lector a Vittorio de Sica, director y actor de cine y uno de los gongaloneros de la escuela mal llamada neorrealista, que el propio artista ha hecho evolucionar hacia metas más amplias y alegres de las que en un principio se mostrara con el agobio de climas y de panoramas más o menos tenebristas o tremendistas.

De Sica es hoy un valor de tipo literario y cinematográfico universalmente reconocido y uno de los autores más fecundos y fértiles—en su doble sentido, de capacidad de producción y de posibilidades de futuro—del séptimo arte. Por lo tanto, sus manifestaciones encierran un positivo interés, primero por venir de quien proceden, y segundo, porque siempre suele decir cosas interesantes.

De acuerdo con una encuesta o indagatoria realizada—según dice—entre los espectadores, el conocido director fílmico he establecido que en las pelliculas los ruidos que más impresionan al público son: las sirenas antiáreas, el crujir de las llamas, los aullidos, el grito de la puñalada, las pisadas entre la niebla...

No dudamos de la veracidad de estas verificaciones, ni tampoco de la puntuación que establece el índice aterrador o terrorífico con arreglo al orden que queda mencionado. Pero—y aquí surge la única prevención—, ¿ha pensado Vittorio de Sica, antes de preparar y desarrollar su encuesta, en el enorme valor sobrecogedor que encierra el puro silencio?.. Porque la pausa que interrumpe la voz, el ruido, la música de fondo y hasta la ambientación acústica en las cintas y que en la jerja anglosajona se llama «suspiens», es entre todo lo que conocemos lo que provoca su realidad mayores angustias y espeluznos entre los espectadores. Nada más agobiante para el ánimo que dejar de oír, sumergirse, adentrarse en la atmósfera de expectación que produce esa tensión del vacío.

Así, pues, y como pura paradoja y con perdón de Vittorio de Sica, el efecto sonoro más dramático es justamente la falta absoluta de ruidos, el silencio hermano de la nada, del vacío, de lo que no es y de lo que no existe.

(Colaboración de ARGOS en exclusiva)

Jornada falangista en Mahora

Con motivo de la visita de dos Centurias de la Legión de Flechas

El pasado domingo tuvo lugar en Mahora una gran jornada falangista, motivada por la visita a esa localidad de dos centurias de la Legión de Flechas del Frente de Juventudes de Albacete, centurias en las que estaban agrupados camaradas representantes de las restantes centurias de la citada Legión.

Los camaradas que hasta allí se desplazaron en plan de marcha, fueron recibidos a su llegada a Mahora por el alcalde de la localidad, brigada de la Guardia Civil y todas las autoridades y jerarquías, que saludaron al camarada Garvi, jefe de la Legión de Flechas que iba al frente de la expedición.

Trás de oír la Santa Misa, tuvo lugar en un teatro una importante Mañana del Camarada en la que intervinieron rondallas, coros, grupos de armónicas, solistas y otros camaradas de Cultura y Arte. Finalizado este acto que fué seguido con la mayor atención por el numerosísimo público que llenaba por completo el local y que aplaudió con calor todas las partes de la citada Mañana del Camarada, el ayudante provincial de las Falanges Juveniles, camarada Alonso Santos, pronunció unas palabras agradeciendo a todo el pueblo y a las autoridades el entusiasmo y las atenciones que habían tenido con los Flechas. Exhortó a los jóvenes de Mahora a seguir con entusiasmo su incorporación al Frente de Juventudes y manifestó que estaba seguro que las autoridades apoyarían esta obra con todo ca-

lor. Finalmente se cantó el Cara al Sol y los gritos de ritual fueron contestados unánimemente.

Por la tarde se celebraron ante una gran concurrencia diversas manifestaciones de portivas, que resultaron muy vistosas y por último, antes de abandonar el pueblo, depositaron una corona ante la Cruz de los Caídos y se rindió un homenaje a los que dieron su vida por Dios y España, acto en el que pronunció unas elocuentes y sentidas palabras el alcalde de la localidad.

Todo el pueblo acudió a despedir a los pequeños camaradas que fueron espléndidamente obsequiados por las autoridades, y en el momento en que emprendían el viaje de regreso una gran ovación les acompañó en sus canciones de marcha.

En resumen: una brillante jornada falangista vivida por el pueblo de Mahora al con juro de las juventudes de la Falange.

Jama Sport

CUELLO REGULABLE



Una camisa de ciudad ideal para sus vacaciones

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

Recibido el 7 de junio el B. O. del Ministerio en el que se publica la terminación de la Orden aprobatoria de las oposiciones del año 1953, se previene a las interesadas que a partir de la fecha expresada tienen a su disposición en esta Delegación sus correspondientes títulos administrativos que podrán recoger bien personalmente o por medio de autorización, previo reintegro del mismo con 157,50 pesetas más el sello de 25 pesetas de la Mutualidad del Magisterio. La posesión en los nuevos destinos habrán de efectuarla en la Junta Municipal de Educación Primaria correspondiente en el plazo de 20 días hábiles a partir del siguiente al en que recojan el título.

El día 4 del actual quedaron remitidos a la Sección de Previsión de Escuelas los expedientes, fichas y relaciones de los señores maestros y maestras que han solicitado tomar parte en el actual Concurso de traslados.

Aportación cultural

El día 30 del pasado mayo, el diario «Arriba» publicó un interesante trabajo del P. Federico Sopena sobre los Conservatorios Elementales, en el cual, hacía alusión a la concesión de la oficialidad de los estudios concedida por el Gobierno, al Instituto Musical de Tarragona y a los Conservatorios de Albacete y Santiago de Compostela.

En uno de los párrafos del citado artículo, el P. Federico Sopena decía así:

«Toda la mesura, lentitud y precaución que son necesarias para la validez oficial de Conservatorio completo, debe tener su precedente en una política de extensión de las enseñanzas oficiales en el grado elemental. Son muchas las ciudades españolas las que llevan años y años trabajando ejemplarmente en estas enseñanzas, y al dejar las desamparadas oficialmente, supone la pérdida de muchas vocaciones y, sobre todo, la imposibilidad de estimular y vigilar, a la vez, los años más interesantes y decisivos en la formación musical.»

La razón de este y otros párrafos del artículo a que nos referimos, es tan poderosa como la inquietud musical que existe en algunas ciudades de España. Y hemos querido traer a colación en este comentario la opinión del P. Sopena, por que dentro de ese estímulo a todo lo musical, se encontraba Albacete.

El tiempo, que marca y afirma las razones, nos trae una de las más contundentes aspiraciones que la Diputación Provincial captó en una mayoría de nuestra juventud, hace cinco años.

Recordamos perfectamente que cuando las páginas del desaparecido diario «Albacete», publicaron la noticia de la pretensión que la Diputación tenía de crear un Conservatorio, no faltaron quienes concibieron en esta ambición, si no una locura, por lo menos, un desacierto político. Pero la Diputación Provincial sabía muy bien lo que quería, como lo supo la Diputación de Tarragona, la de Oviedo (hace más de veintisiete años) y otros tantos Organismos, deseosos de incluir en sus planes de extensión cultural, Centros en que se aprendiera la más bella de las Artes, y cuyo aprendizaje, recayera en beneficio de sus ciudades o de sus pueblos.

Así pues, cuando faltan pocos días para que un gran número de muchachos lleguen de todos los lugares de la provincia para celebrar sus exámenes; cuando diariamente pasan por las aulas de nuestro Conservatorio, más de ochenta alumnos; cuando el mismo director del Real Conservatorio de Madrid, trata el asunto de los Conservatorios Elementales como digno y conveniente escalón para nuevas ambiciones en este sentido; cuando la oficialidad premia las más ilusionadas de las tareas pedagógicas de un grupo de profesores que se pusieron entusiastamente a disposición de una obra que exigía una constancia y optimismo digno del mejor elogio; cuando todas las circunstancias se muestran favorables colmando un desvelo político; nosotros quisieramos llevar al ánimo de todos, la pronunciacón de uno de los mejores aciertos de la actual Corporación Provincial, en beneficio de la cultura del pueblo de Albacete.

En la historia musical de esta pequeña ciudad, que dará siempre grabada esta lección de política creadora, y con ella, los nombres de los políticos que hicieron posible que en el encuadramiento general de los Centros docentes de la ciudad, figure uno: el Real Conservatorio de Música; aportación de una brillante etapa de gobierno, de la Diputación Provincial.

BALNEARIO DE SOLARES

(Santander)



Temporada 1.ª Julio a 30 Septiembre Estómago, intestinos, sistema nervioso Confortable Hotel, Cocina primer orden, Delicioso Parque, Capilla, Teléfono.

Bebed siempre AGUA DE SOLARES Incomparable Agua natural de mesa. Almacén distribuidor: **Matarredona Hermanos**, Mayor, 16.

PISCINA DE Educación y Descanso Funciona a diario

RELOJES SUIZOS A PLAZOS CALIDAD, ESPERANZA, PRECISION



Anuncios por palabras

MAQUINAS hacer punto imperio 20 meses crédito enseñanza gratuita a domicilio. Delegación de Zona Guard. Cazaderas, 19. Motilla del Palancar, Cuenca.

NECESITAMOS representantes introducidos en almacenes de mercadería y confeccionistas. Imprescindible informes. Escribir al número 9868, Vergara, 11, Barcelona.

Publicaciones

El número 2 de la revista "Club CCC"

Hemos recibido el segundo número de la revista "Club CCC", que guarda el mismo tono de amenidad e instrucción que alcanzó en el número anterior. Este número incluye, aparte de la amplia actualidad del original Club, las habituales secciones para todos los gustos. Y además, los artículos "No hay que echar la culpa a la suerte?", "¿Puede modificar una persona su modo de ser?", "Once españoles en EE.UU. conquistan éxitos y dólares", "El cuerpo obedece al espíritu", "Interpretaciones", "Ni vampiresa ni existencialista", etc. En suma, un nuevo éxito de esta revista, que entra por el cauce de la consolidación del extenso club por correspondencia que representa.

Autocamiones **PEGASO** AGENCIA OFICIAL **Las Cataratas** TINTE, 7 ALBACETE

CHIRIQUI
el tejido de moda
CHIRIQUI
lava y plancha
sin procedimiento especial
CHIRIQUI
no arruga ni encoge
CHIRIQUI
la tela de mayor éxito
CHIRIQUI

Alta calida a precio económico 39,75 pesetas metro al público.

Puede adquirirla Vd., señora en las tiendas de tejidos de novedad.

Lleva impreso el nombre de Chiriqui en la etiqueta-tela de la misma pieza.



En las 115 fábricas textiles de Madrid trabajan diez mil obreros

Con motivo de la Asamblea Nacional Textil, que se inaugurará el día 15 de junio, interesa destacar el impulso que este ramo fabril ha alcanzado en la capital de España, en la que carecía de tradición.

Hoy existen 115 industrias textiles en Madrid y pueblos próximos (Getafe, Alcalá, Aranjuez, etc.) que dan ocupación a 10.000 trabajadores, mujeres en su mayoría, invirtiéndose 60 millones de pesetas al mes en el pago de jornales. El volumen de estas fábricas representa un movimiento de mil millones.

Se fabrican aquí toda clase de tejidos: estampados, géneros blancos, tapicerías, medias y géneros de punto, toallas y demás artículo de rizo y especialmente artículos de lana y sintéticos. Estas manufacturas madrileñas han logrado rápidamente un gran renombre en el mercado textil, y en nada tienen que envidiar a las mejores del extranjero.

Por su situación estratégica así como por sus excelentes establecimientos, Madrid reúne las mejores condiciones para la venta y distribución de los tejidos a toda España. Unos 28.000 empleados (hombres y mujeres, mitad por mitad aproximadamente) ganan su sustento en estas actividades mercantiles. Y a esto hay que unir la industria de la confección y los talleres de alta costura, que revalorizan considerablemente la importancia de la industria textil madrileña.

18 artistas han obtenido la medalla de Honor de Bellas Artes

Cuando se publiquen estas líneas, el rumor sobre la concesión de la medalla de Honor al pintor don Daniel Vázquez Díaz tendrá seguramente carácter oficial. Nació en Nerva (Huelva) en 1882 y desde niño se dedicó a la pintura. Puede considerarse, con Juan Gris, Picasso y otros descoltados pintores españoles, entre los creadores de la llamada «Escuela de París».

Su obra más importante son los frescos de la Rábida, y sus temas favoritos son los de los conquistadores y los religiosos del mundo hispánico y los taurinos. Es académico de la Real de San Fernando y hace dos años se le otorgó el Gran Premio de la Bienal Hispanoamericana.

Esta medalla de Honor, el más elevado premio oficial en Bellas Artes, se instituyó en 1856, y desde entonces se ha concedido a los siguientes artistas: Pradilla, Benlliure, Sorolla, Blay, Querol, Chicharro, Clara, Inurria, Mir, Madrazo (Juan), Marinas, Menéndez Pidal (Luis), Pinazo, Muñoz de Guzmán, Hermoso, Gutiérrez Solana, Santamaría y Vázquez Díaz, que hace el número 18.

Don Quijote, implicado en el problema eléctrico

En esta tendencia actual, de dar a las conferencias un título grato cuya sola enunciación sea garantía de un ameno desarrollo, hay que reconocer un completo acierto al ingeniero don Ramón Subirá, barón de Abella, que ha disertado acerca de «Las reticencias eléctricas y Don Quijote de la Mancha».

España podría y debería volver a la tradición de sus antiguos molinos de viento cervantinos, convirtiéndolos en generadores de electricidad, capaces de resolver sobradamente las necesidades de las cinco mil poblaciones españolas que carecen de fluido, afirmó el señor barón de Abella.

Y añadió que si los 34 molinos que existían hace dos siglos en Campo de Criptana se hubieran conservado y adaptado como aerogeneradores, producirían 3.400 kilowatts por día, ahorrándonos 3.600 toneladas de carbón al año. No es ninguna fantasía, pues existen en Dinamarca, E. E. U. U. y la U. R. S. S.

No debemos permanecer aquí al margen de los estudios que realiza la Organización Europea de Cooperación Económica sobre la posibilidad de los molinos de viento como generadores de electricidad en previsión de ataques aéreos a las grandes industrias. Las conclusiones del señor Subirá han sido aceptadas por la Federación Nacional de Ingenieros, que las elevará al Gobierno.

J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA

Pasatiempos y curiosidades

El mundo es así

UN BANDIDO SENTIMENTAL

No se encuentran todos los días bandidos así. De ser desvalijados alguna vez, uno hace votos porque le caiga en suerte un René Mansat, de 32 años. El galante bandido puso los ojos y luego las manos en las joyas de una viuda. En la pequeña joyería del Faubourg Montmatre se presentó René a las nueve de la mañana; quería una sortija para su mujer. Eligió una y entregó un cheque a la joyería; pero en ese instante sintió que le pasaba la gran oportunidad. Volveré, se dijo. Y al día siguiente volvió. Pero esa segunda vez iba decidido a actuar: echó sus manos al cuello de la desgraciada y aprató; la joyera no se hizo rogar más y juró le entregaría todo lo que hubiera en el establecimiento. René se sirvió a discreción y antes de marcharse recordó a su víctima: ya sabe, una denuncia a la Policía y pierde la vida.

Ocho días después, la joyera recibía una llamada telefónica del bandido: ¿Cómo se encuentra usted, señora? Y le anunció que al día siguiente le haría una visita. Y así fue; René llegó acompañado de su mujer.

—Ya veo que tiene usted aire de sufrir. Estoy decidido a verlo lo que le omé. Desgraciadamente solo me quedan dos sortijas, se las traeré y dejaré en la portería.

Cuando al día siguiente fué a llevarlas encontró a la Policía que amablemente le esperaba. Le había denunciado, no la joyera, sino una sobrina de ella enterada del caso del bandido sentimental.

Jeroglífico

**P
nota
1001
aton
ONVI**

—¿Cuántos murieron en el accidente?
La solución, en el próximo número.

**SOLUCION
al jeroglífico
anterior:
Las máximas**

Acertar...



Acertar es también vencer, llegar, es como vulgarmente se dice, dar en el clavo. De ahí la alegría que sentimos cuando acertamos en cualquier cosa.

Elija VETERANO y tendrá la satisfacción de haber acertado, plenamente.



**BRANDY VIEJO
VETERANO
OSBORNE**

PUERTO DE SANTA MARIA

La semana legislativa comentada

Importación de automóviles con Francia diplomática.-Exenciones fiscales para Cooperativas.-Pruebas de grado y examen de Estado.-Guías de turismo.-Modificaciones en Reglamentos Laborales.-Oposiciones para médicos

MADRID. — (Servicio especial de ARGOS. Semana del 30 de Mayo al 5 de Junio). El Ministerio de Hacienda modifica diversos preceptos sobre aplicación de beneficios arancelarios a los funcionarios del Cuerpo Diplomático. Los funcionarios con categoría mínima de ministro plenipotenciario que sean jefes de Legación o Consulados generales acreditados en el extranjero, cuando regresen para fijar su residencia en España por razón de traslado, excedencia o jubilación, podrán importar en régimen de franquicia diplomática los muebles de su casa y efectos personales, y también hasta dos automóviles usados: uno sin limitación de potencia y otro de tipo utilitario, que no rebasen los 17 H. P. Los demás funcionarios y agregados estarán también facultados para importar con el mismo beneficio los muebles y efectos usados de su pertenencia, así como un automóvil de tipo utilitario. La venta en España de estos automóviles no podrá efectuarse en ningún caso

sin el pago de los derechos arancelarios correspondientes, mediante obtención de la oportuna licencia de importación y previo conocimiento de la Dirección General de Aduanas, a petición de los interesados, cursada por conducto del Ministerio de Asuntos Exteriores. También el Ministerio de Hacienda publica otro Decreto reglamentando las exenciones fiscales de las Sociedades Cooperativas, que clasifica en protegidas y excluidas de protección. Este Decreto viene a cumplir una importante misión al regular de una manera definitiva la tributación y exenciones de orden fiscal para esta clase de corporaciones, condensando todas las disposiciones que regulaban la materia. El Ministerio de Educación Nacional dicta instrucciones para las pruebas del Bachillerato, señalando como fechas de matrícula del 5 al 10 de Junio actual para Grado Superior y del 1 al 5 para Grado Elemental, e igualmente establece las normas de convocatoria de Examen de Estado para los alumnos del plan de 1938

que aun tengan pendientes dicha prueba. El Ministerio de Información y Turismo modifica diversos preceptos del reglamento profesional de guías intérpretes y correos de turismo, destacándose la reforma de exámenes para la obtención del título, que se verificarán mediante la práctica de dos ejercicios; uno oral y otro escrito, precedido de otro ejercicio previo de idiomas. Por tres Ordenes del Ministerio de Trabajo se modifican determinados preceptos de las reglamentaciones laborales correspondientes a industrias del vidrio, empujes del calzado y guantes de piel y minas de carbón. En materia de oposiciones la citada semana pudimos denominarla «la semana del médico», ya que fueron muchísimas las oposiciones convocadas para estos profesionales, destacando la convocatoria para Medicina general del Seguro Obrero de Enfermedad en las provincias de Ciudad Real, Navarra, Guipúzcoa, La Coruña y Ceuta, y convocatoria de la Facultad de Medicina de la Universidad de Madrid para proveer 38 plazas de médicos internos de la Facultad y en la misma otras seis plazas de profesores adjuntos. FERMIN CABAL (Abogado)

De las huellas milenarias del antiguo país de los emperadores Mogoles al moderno símbolo de Jinnah

Una extraña civilización que nace en el Tibet misterioso, atraviesa Lahore y descansa en el Beluchistan, mirando a la Arabia.-El sueño de Iqbal y el alma del Indus, ante la voz de Cachemira.-Y otro impario...

Por León AZERRAT

Entre rios cargados de historia y montañas preñadas de sabor antiguo, alienta un pueblo nacido de la sangre y el misticismo. Cerca de ochenta millones de habitantes existen ahora bajo el símbolo del fundador del Pakistán, Mahomed Ali Jinnah, el hombre que, con Gandhi, contribuyó de manera decisiva a cambiar la vieja fisonomía del Imperio de la India. Gandhi, de una parte, Jinnah, de la otra, los dos han trabajado para que hoy Nueva Delhi y Karachi se miren recelosas ante la nueva manzana de la discordia de Cachemira.

La independencia del país se produce justamente el 14 de agosto de 1947. Es decir, la separación del Este y Oeste del Pakistán, de la que antes fuera—aproximadamente unos dos siglos—parte del Commonwealth británico, como dominios. Pero, como o decimos, las cosas ya no están en estos momentos como hace unos años. El indostaní ha logrado en cierto modo su independencia y Pakistán se desenvuelve dentro de un marco que, si en lo físico sigue siendo el mismo, en lo que atañe a las nuevas fronteras tiene actualmente unos caracteres geopolíticos que vienen a perfilar una división cada día más acusada. Unos miran a Oriente. Otros esperan del Occidente. Sin embargo, los rios que atraviesan el Pakistán y las montañas que los amparan y protegen siguen su curso nor-

mal ajenos a ciertos problemas creados por el hombre. Ni el Indus, ni el Ravi ni el Sullej, ni el Beyas saben de estas cosas a las cuales estuvo también un poco ajeno el propio Iqbal, el poeta nacional de los pakistaníes, que un día escucharon la palabra emocionada y ascética del Mahatma y vibraron ante el verso encendido de Sarojini Naidu. Los rios del Pakistán, especialmente los más caudalosos, cruzan Cachemira y llegan hasta el Tibet. Aquí en este país misterioso, lleno de leyendas, sus aguas se hacen casi sagradas como si fueran la que rigen las orillas de los ritos de Brahma, en el corazón del Ganges. El Tibet, en el otro lado nos ofrece los motivos más bellos para la evocación de las más extrañas civilizaciones preteritas. Casi podríamos afirmar que su existencia está en vuelta en los cendales de la incógnita más desconcertante, con sus templos de tradición pagana y su vida que roza con los mundos de signos más fabulosos, entre lo pintoresco y lo legendario, lo ritual y lo que sobrevive como una huella secular de los tiempos, ora en la piedra y la tierra, ora en el hombre y en la planta, en la calma rural y en la algarabía de los centros urbanos, creando esa estampa de color, de intenso y original cromatismo. Oriente, apegado a la fábula y el ensueño. De esto sabían mucho los poetas que cantaron sus

paisajes y su vida. Y esos otros que, como Sarojini Naidu, Rabindranath Tagore y el no menos famoso Iqbal, vieron el alma latente de los siglos entre rios y montañas, especialmente en el Indus, en el mismo milagro de lo que luego se hizo sueño y flor de legendaria epopeya...

Esos setenta y seis millones que actualmente componen el Pakistán no están lejos, sin embargo de sus primeros moradores. No están tan lejos algunas de sus huellas. Como no lo están de esas otras milenarias del antiguo país de los emperadores mogoles cuyas mezquitas se levantan aún en Lahore, desafiando el curso del tiempo o poniendo de relieve una extraña civilización que nace en el Tibet sagrado, atraviesa el Punjab y descansa en el Beluchistan, mirando a la Arabia del Islam de las suras, sobre el balcón de Persia. Justamente en la frontera que une y desune las dos concepciones esotéricas del Korán y el Mahometismo. El sueño de Iqbal, con sus musulmanes orando en los templos mogoles, descubriendo las ciudades de cuatro mil años en las ruinas de Mohenjo-Daro, en Sind, con el alma del Indus atravesando la Medialuna de los paisajes, ante la voz mayoritaria de Cachemira, se para aquí, aquí mismo, en el Irán, para revalorar sobre Teherán y anunciar la profecía de la nueva vida pakistaní. De este extraño país cuya huella resulta tan desconocida para muchos hombres y también para algunos meridianos, particularmente para esos que viven un poco de espaldas a sus luchas y a sus afanes.

Lo que ocurrió con la India y su independencia se sabe ya, nadie está ajeno a la actual división, que sitúa al país entre el Este y el Oeste. Ahora queremos destacar la antigua vida de sus mezquitas de Lahore y esa línea que trazaron a su paso los que imprimieron al Pakistán la riqueza de sus vibraciones actuales. Desde los días remotos del Although Pakistán, que la arqueología nos va mostrando con sus raros vestigios, con sus ruinas y sus monumentos a esto de Jinnah, han pasado muchos siglos. Miles de años clavaron en sus rios y montañas, de Norte a Sur y de Este a Oeste, la huella implacable de los tiempos. Las invasiones también fueron elementos decisivos en el paisaje y el hombre. Toda Asia casi cruzó sus tierras y muchas de sus ciudades, que la Aqueología saca a flote, del mismo corazón de la tierra, el nuevo signo de los tiempos nos obsequia con un Ejército de mujeres. Son los soldados de la actual Guardia Nacional Femenina cuya instrucción en el moderno manejo de las armas se intensifica cada vez más bajo el Gobierno de Mo-

hamed Ali, primer ministro y uno de los líderes de la independencia del país, después de Jinnah, recientemente fallecido y considerado como el héroe nacional del nuevo Estado. Porque no debemos olvidar que el Pakistán está dividido con una población de cerca de treinta y cuatro millones de habitantes. Tiene fronteras con la India, Irán, Afganistán y Cachemira que—como ya dejamos dicho—constituye hoy un poco esa manzana de la disputa entre el Indostaní y Pakistán es decir, entre hindúes de Nehru y pakistaníes de Mohamed Ali. Hasta Cachemira llegan las influencias fluviales del país que, con su sistema orográfico, perfilan la personalidad antigua y moderna que conviene al paisaje en una original y siempre interesante estampa con viejo sabor oriental. Sólo Karachi tiene un millón y pico de habitantes. Y la vida transcurre entre lo antiguo y lo nuevo como un permanente contraste que nos habla de una diversidad de civilizaciones, desde los días más remotos del Asia incógnita hasta estos últimos siglos en los cuales Inglaterra no perdió el tiempo de todo y supo dejar, desde Nueva Delhi hasta Karachi, desde Bombay hasta Dacca y desde aquí hasta Baluchistán y Kashmir, esa otra huella que nos habla de otro imperio, aparte del viejo y misterioso de los mogoles...

LOS GENERALISIMOS...

(Viene de la pag. PRIMERA) no y otros defensores de la fortaleza, entre ellos un guardia civil que quedó ciego a consecuencia de las heridas recibidas durante el asedio.

Recorrieron las egregias personalidades las estancias de la fortaleza toledana, escuchando las explicaciones del teniente general Moscardó sobre las circunstancias en que se desarrolló la lucha. Fué muy emotiva la visita a la estancia del antiguo despacho del heroico jefe de la defensa y donde se celebró la histórica conversación con su hijo Luis, asesinado por los marxistas. El generalísimo Trujillo escuchó con vivo interés esta conversación entre el entonces coronel Moscardó y su hijo y que se encuentra grabada sobre mármol, junto a los teléfonos que entonces se utilizaron.

El teniente general conde del Alcázar de Toledo, obsequió al generalísimo Trujillo con una colección del diario "El Alcázar" impreso en multicopista, durante el asedio.—Cifra.

La piedra en el camino

(Viene de la pag. PRIMERA) ción. Para vivir en sociedad, los hombres no deben pensar exclusivamente en sí propios, porque la fuerte trabazón de sus destinos se entorpece con el egoísmo. El hombre depende de los demás tanto como de sí, y a sí mismo se sirve en el servicio de los otros.

No obstante, ¡cuántas veces todos dejamos piedras en el camino! Debe existir un sentido, el sentido social, el sentido de la colectividad, sin el cual nuestra existencia se hará más difícil. Lo desatendamos al despreocuparnos de ciertas acciones con las que no esperamos producir un mal, aunque en el fondo del espíritu algo nos avise de que es peligroso lo que hacemos. Pero entonces nos volvemos de espaldas a la última advertencia. "Bah... no es probable que la casualidad nos sea hostil", y continuamos la marcha sin separar la piedra que hemos puesto. La piedra puede ser una frase con que hemos humillado a un inferior, o la negativa a prestar un poco gravoso auxilio... No imagina mos hasta qué punto este socorro llegaría en un momento crucial y resolvería una desesperación, o aquella frase deprimirá a un hombre en instantes que necesite tener honda fe en sí mismo. Una ilusión creada frivolamente en los otros o un juicio malhumorado viene a ser en numerosas ocasiones la piedra contra la que choca alguien a quien, en verdad, no hubiéramos querido causar el menor sufrimiento.

Vamos sembrando de pedruscos el camino de los demás, dejamos de hacer—por indolencia o por descuido—cosas que después se sustraen a nuestra voluntad y nos atormentan con lo irremediable de nuestra culpa. A veces es, quizá, el cigarrillo que arrojamamos sin apagarlo y que produce un incendio, o la moneda de plátano tirada a la acera en la que un transeúnte resbalará después; a veces, al reci-

bir la inesperada noticia de la muerte de un conocido, es la torturadora impresión de que no hemos sido tan cordiales con él como merecía, como entonces comprendemos que merecía. Era un hombre bueno al que por pereza jamás dijimos las alabanzas que, ya ido, vemos que existían para él en nuestro corazón. Sin duda, en sus éxitos, le hubiese complacido nuestro parabién, y en sus desgracias, nuestra condolencia. La dejadez nos impidió hacerlo y nunca concedimos importancia a la omisión. La conciencia nos acusa después, cuando ya es tarde, cuando no es posible ni la palabra afectuosa ni el eternecido apretón de manos.

Son piedras que abandonamos en el camino de los demás. Porque nunca pensamos en ellas con evangélica solidaridad.

Las leyes no tienen fuerza para resolver estos defectos. Ha de ser la educación; una educación cristiana. Pero más asequible resulta enseñar que educar, más sencillo dar a un hombre los conocimientos de mineralogía necesarios para clasificar una piedra que sensibilizarlo para que prevea que dejar esa piedra en mitad de una carretera puede ser un crimen.

(Prohibida la reproducción.)

2-NOTAS

CASAS, ABAJO

Una vueltecita por la ciudad y observarán ustedes cómo algunas casas viejas están desapareciendo.

Se derriba lo que antes, hace muchísimos años, se levantó con la creencia de que ello sería un grandioso edificio. Construcciones que el tiempo hizo envejecer tanto que en la actualidad, resultaban indignas de seguir en pie. No obstante, existen muchos edificios que aun habiendo sido dados por falsos, no se derriban.

FERIA

Nuestro compañero de redacción, camarada Cuanca, apuntaba ayer nuevas ideas al programa de FERIA. En su comentario decía algo sobre una compañía de teatro, con repertorio de obras clásicas. La idea es estupenda, si se contara de antemano, con un mes de septiembre con noches de temperatura ideal. La representación de "La cena del Rey Baltasar" en la Plaza del Caudillo, no dejaría de constituir un grandioso espectáculo. ¿Pero y si como decimos, la tormenta acompañara a la representación de la obra?

Los festivales al aire libre deben hacerse en ciertos sitios, y naturalmente, en estaciones adecuadas. No obstante—como todo tiene arreglo en este mundo—, las representaciones podrían tener lugar en alguno de nuestros coliseos. Si la empresa cambiaran de norma y en vez de rivales motivaran la compañía Lope de Vega a la cosa cambiaría. Y decimos esto, porque pudiera suceder que los planes del Municipio fueran tan amplios que no quedara fecha libre, para encuadrar la contratación de una compañía teatral, como no fuera—eso sí—, contratada por otro organismo.

BORDALINA
una revelación en tejidos vaporosos

BORDALINA
triunfo indiscutible de la técnica española

BORDALINA
superior a sus similares extranjeras

BORDALINA
ideal para confecciones vaporosas y elegantes

BORDALINA
la tela que viste desde la nieta a la abuela

BORDALINA
El triunfo indiscutible de esta temporada en tejidos organizados, que toda señora puede adquirir en los comercios de tejidos de novedad de toda España.

BORDALINA
lleva impreso su nombre en la etiqueta-tela de la misma pieza y su precio al público es de pesetas 59'75 el metro.

NOCTURNOS DE LA CIUDAD



He tenido un momento una rosa grande y encendida entre mis dedos. Se la hubiera ofrendado a quien yo sé; pero ha querido volver al vaso de agua quizá para alegrarme mientras escribo. Dios te bendiga, rosa, porque me has hecho olvidar a Omar Khayyam, quien en un «rubai», el cuarteto persa por excelencia, filósofa:

«La arcilla así decía al hombre que pisando la amasaba y cacharros con ella fabricaba: Oye, trátame bien, que la figura humana que tú tienes he tenido también».

La hermosa luz de la lámpara mantiene tu color de vida y he de dejar la pluma muchas veces para contemplarte, quieta, cuando debías ser acompañamiento en el palpitar del seno de esa mujer que tú conoces, hecha con hojas de tus hermanas mayores, que encontramos a menudo por las calles de la ciudad. ¡Y cómo se hinchan de orgullo las calles cuando ella pasa!

Ayer me preguntaba una chiquilla si sería un delito coger una rosa del Parque. ¡Son tan bellas! Le dije que sí porque son de todos y del Señor y porque el palio de la custodia las querrá en la tarde del Corpus.

Que vengán a nosotros las rosas sin que sepamos nunca de dónde vienen para dejarnos: o la tristeza de ignorar qué ojos acaso enamorados se han posado antes en ellas o la alegría de imaginar fragancias sedosas tan próximas y tan distantes.

Se fué la idea del nocturno que quería escribir. Esta rosa de al lado se la ha llevado. Vuelvo a mirarla con agradecimiento.

F. DEL CAMPO AGUILAR

Las Elecciones Sindicales

Ultimos resultados de las verificadas en la tarde de ayer y esta mañana en la C. N. S.

En la tarde de ayer y durante la mañana de hoy ha continuado en la C.N.S. la animación, con motivo de las Elecciones Sindicales que vienen celebrándose durante la presente semana y de las que ayer adelantábamos los primeros resultados.

A continuación ofrecemos los nombres de los nuevos jefes de Sindicatos provinciales y Secciones Económicas y Sociales, elegidos en la tarde de ayer y mañana de hoy:

Sindicato Provincial de Actividades Diversas: Jefe, don Manuel Motas Brito; Sección Económica, don Luis Duñal García-Moreno; Sección Social, don Antonio Molina González.

Combustible: jefe, don Ramón Ramírez Córcoles; S. Económica, don Sandalio Rueda Ibáñez; S. Social, don Vicente Ferrer Rodríguez.

Industrias Químicas: jefe, don Pedro Jiménez Sánchez; S. Económica, «Abonos Medema S. A.»; S. Social, don Pascual Talaya Navarro.

Vid: jefe, don Federico Llanto Martínez; S. Económica, don Luis Carrasco Gullón; S. Social, don Melchor Pardo Rosca.

Piel: jefe, don Luis Esteva Jódar; S. Económica, don Mario Goloma Candel; S. So-

Ginebra, hoy

Esta tarde sesión plenaria

GINEBRA, 10.—A las dos de esta tarde se celebrará la 18 sesión plenaria sobre Indochina.

El delegado chino Chu En Lai ha dicho: «Nuestra conferencia ha defraudado considerablemente la expectación despertada entre la población de todo el mundo».

En los medios occidentales se dice que los comunistas no han dado, hasta ahora, señal alguna de querer resolver las cuestiones que podrían devolver la tranquilidad a Indochina sobre bases razonables.—Efe.



«Levante» asegura:

La vuelta de Litri a los ruedos

Y el posible nuevo apoderamiento de Aparicio por Camará.—Padrés (tres corridas) y Chicuelo II, en la Feria de Julio

VALENCIA, 10.—Según el periódico «Levante» puede darse como segura la vuelta de Litri a los ruedos. Parece que las empresas mejicanas le han contratado, pero que antes de ir a Méjico Litri piensa torear en las plazas españolas unas veinte o veinticinco corridas. La empresa de esta plaza de toros marchó a Madrid, donde se puso al habla con Camará, y se dice que se ha

llegado a un acuerdo para que la reaparición del Litri sea en las corridas de la Feria de Julio de Valencia, donde actuará en dos de las cinco que se celebren. Julio Aparicio, que según parece volverá a ser apoderado por Camará, y Padrés, actuarán tres tardes cada uno, y las restantes serán cubiertas por Jumillano, Antonio Ordóñez, César Girón, Chicuelo y Carlos Corpas.—Cifra.

Novilladas de feria en Santiesteban del Puerto

Exito de los albacetenses Mariano Gallardo y «Pinturas»

En la Plaza de Santiesteban del Puerto, se ha celebrado las cuatro novilladas tradicionales de su feria, con gran éxito de público. En todas se lidió ganado de doña Carlota Guardiola, muy bien presentado.

El día 3 se celebró la primera, en la que alternaron Justo Armenteros, de Jaén, y Mariano Gallardo, de Albacete. El primero fué muy aplaudido y Gallardo cortó una oreja.

Y ambos diestros repitieron el domingo día 6, siendo premiados con orejas y rabo. Por Gallardo y Pinturas se han interesado varias empresas de la región, ante tan lucidas actuaciones.

Padrés, ovacionado ayer en Plasencia

En la corrida celebrada ayer en Plasencia, en la que alternaron César Girón, Padrés y Dámaso Gómez, precedidos por el rejoneador Peralta, el ganado salió manso, no permitiendo el lucimiento de los diestros ni del caballista.

Padrés hizo una valiente faena a su primero, logrando ser muy aplaudido por su peñón y cumplió en su segundo.

Asalto armado a un tren en Sao Paulo

Un hombre resultó muerto

SAO PAULO, 10.—Unos pistoleros han detenido un tren especial a unos 50 kilómetros de esta capital, y han huido con tres millones de cruzeiros, después de dar muerte a un pagador ferroviario y herido a un auxiliar. El tren llevaba las pagas del personal ferroviario. Se desconoce el número de pistoleros que detuvieron el convoy, cuando marchaba a poca velocidad.—Efe.

Una entrevista con Chicuelo II en el Sanatorio de Toreros

«He recibido más telegramas de Albacete que de Cuenca»

Nuestro colaborador J. Alarcón Candel se entrevistó también con su apoderado señor Callejas

En la tarde de ayer fui por segunda vez a ver a Chicuelo II, en el Sanatorio de Toreros. Ocupaba el diestro una amplia habitación del piso 2.º. Estaban allí sus familiares, el señor Calleja, el fotógrafo Cano y varios amigos de Manuel.

Nos recibe muy cordialmente Chicuelo II y comienza la entrevista:

—¿Vistes que el toro era peligroso, rápidamente?

—Sí, desde luego.

—¿Entonces por qué pediste el cambio en el tercio de varas?

—Por que el toro «frenaba» mucho y si le castigaban demasiado podía venirse abajo. Había que correr por lo tanto el riesgo de que el bicho se creciese, como sucedió.

—Se vió que forcejeabas con las asistencias cuando te querían retirar de la arena ¿es que no te habías dado cuenta de que estabas «calao»?

—Me di cuenta en seguida que estaba herido, pero de todas formas quería continuar.

—¿Por qué?

—Porque estaba la Plaza llena y porque presenciaban la corrida el Generalísimo Trujillo y Generalísimo Franco.

—¿Perdiste el conocimiento?

—De momento no, pero en el callejón ya me dió a gustia.

—¿Te volverás a poner el mismo traje?

—Naturalmente. Era nuevo. Además las cornadas las dan los toros malos te vistas como te vistas.

—¿Muchos telegramas?

—Sí.

—¿También llegaron telegramas de Cuenca?

—También, pero de Albacete más.

—¿Qué te regaló el presidente Trujillo?

—Una pitillera de oro.

—¿Algo más, Manolo?

—Nada más. Un saludo a toda la afición de Albacete

A continuación interrogamos al Sr. Callejas.

—¿Cuántas corridas pierda Manolo?

—En total ocho.

—¿Le dijo usted algo a él al comenzar la faena?

—No.

—¿Creyó usted desde el principio que la cosa era grave?

—Al principio no, porque no sangraba casi y la herida no parecía muy grande.

—¿Qué número de cogidas hace ésta?

—De carácter grave, la quinta.

—¿Qué dicen los empresarios de esta cogida?

—Que les trae la ruina. El de Nimes me pedía por teléfono, que Chicuelo fuese aunque no pudiera hacer nada más que el paseíllo.

—¿Cuántas tiene el diestro contratadas en firme hasta la fecha?

—Cincuenta. La última en Logroño.

Y nada más. Con la satisfacción de haber visto a Chicuelo II ya sin fiebre y fuera de peligro, abandonamos el Sanatorio de la calle de Bocangel.

J. ALARCON CANDEL

Madrid, 9 de junio 1954.

Fiestas en Pétrola

Comienzan hoy

Hoy, día 10, comienzan en Pétrola las tradicionales fiestas cívico-religiosas, en honor de su Santo Patrón San Bernabé Apóstol, habiéndose confeccionado a tal efecto, por el Ayuntamiento de dicha localidad, un amenísimo programa, en el que figuran numerosas atracciones, con pasacalles, gigantes y cabezudos, castillos de fuegos artificiales, carreras de cintas y otras de gran interés.

En la parte religiosa figuran funciones religiosas, procesiones con el Santo Patrón y San Antonio de Padua y todos actos, ocupando la sagrada cátedra el cura ecónomo Rvdo. señor don Eduardo Zornoza Navarro. El alcalde, don Antonio Pastor, en nombre de la Comisión de Fiestas, ha publicado un vibrante llamamiento al vecindario, extensivo a los forasteros que visiten Pétrola en estos días y que podrán gustar de la tradicional hospitalidad e hidalguía de esta localidad.